УТВЕРЖДАЮ
КОМАНДИР ТАНКОВОГО БАТАЛЬОНА
гв. майор                         Е. Малыгин
“____” января 2014 г.


ПЛАН-КОНСПЕКТ

    проведения  занятия по огневой подготовке 
c личным составом сержантов танкового батальона


ТЕМА: «Выполнение упражнений контрольных (учебных) стрельб».


ЗАНЯТИЕ: Практическое выполнение 2 упражнения контрольных стрельб из АК -74

ЦЕЛИ: 
1.Поддержание и совершенствование необходимых навыков обучаемых в действиях с оружием, в стрельбе;
2.  Определение уровня огневой выучки  личного состава;
3. Совершенствование навыков личного состава в действиях на поле боя, обнаружении цели, выбора прицела и поражения цели первой очередью.

ВРЕМЯ: 3 часа

МЕСТО: войсковое стрельбище

РУКОВОДСТВА  И ПОСОБИЯ: Курс стрельб из СО и вооружения БМ и танков ВС РФ – 2003 г.,2-е издание  (стр.4-18,22-27, 29-32, 33-36, 43-44, 60-63); сборник нормативов сух. войск ч.1(стр.16-17); методика огневой подготовки мотострелковых подразделений (стр.139-149).

МАТЕРИАЛЬНОЕ  ОБЕСПЕЧЕНИЕ: Оружие и  снаряжение по штату; бронежилеты – 6 шт.; сигнальные флажки – 2 шт.; боеприпасы, согласно условий выполнения упражнений; секундомеры- 3 шт.; оценочная ведомость; учебно-имитационные гранаты – 6 шт..


МЕТОД: Практическое выполнение упражнения.





ХОД ЗАНЯТИЯ
ВВОДНАЯ ЧАСТЬ: 5 мин
    - сообщаю тему. цели время и порядок проведения занятия;
    - указываю учебные точки и подразделения, которые начинают на них занятие первыми;
    - определяю руководителей занятий на учебных точках;
    - довожу порядок замены на учебных точках, время занятий на них и сигналы, по которым осуществляется замена;
    - проверяю знание обучаемыми основ и правил стрельбы, основных положений Курса стрельб, условий выполнения упражнения и требований безопасности при стрельбе и обращении с оружием и боеприпасами;
    -  указываю на местности исходный рубеж, огневые позиции (места для стрельбы) обучаемых, рубежи открытия и прекращения огня, основные и опасные направления стрельбы;
    - указываю порядок занятия и смены огневых позиций напоминаю порядок действий при выполнении упражнений стрельб, действий на рубеже прекращения огня и при возвращении на исходный рубеж;
    - назначаю старших в сменах стреляющих, определяю порядок взаимодействия с руководителями на учебных точках;   
    

Требования безопасности
ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
· Заходить (заезжать) на участки, где имеются неразорвавшиеся снаряды, мины, бомбы, взрыватели и другие взрывоопасные вещества; 
· Трогать неразорвавшиеся снаряды, мины и другие взрывоопасные предметы и средства имитации. О каждом неразорвавшемся снаряде (гранате) имитационном заряде докладывать старшему руководителю стрельбы и начальнику учебного центра;
· При отсутствии (потере) радиосвязи, экипажей стреляющих боевых машин с руководителем стрельбы запрещается открывать и вести огонь; огонь немедленно прекращается также при возникновении пожара на мишенном поле и на территории излетного пространства, при потере ориентировки экипажами  стреляющих боевых машин и при отставании от соседних боевых машин более чем на 100 м.;
· По сигналам прекращения огня и по командам «СТОЙ», «ПРЕКРАТИТЬ ОГОНЬ» стреляющие прекращают огонь, останавливаются, оружие разряжается и ставится на предохранитель;
· При метании боевых ручных гранат вставлять запал разрешается только перед их метанием по команде руководителя.  Переносить боевые ручные гранаты вне гранатных сумок запрещается;
· Выходить из укрытия разрешается по истечении не менее 10 с после взрыва оборонительной и противотанковой гранаты; 
· Вести огонь за указатели боковых защитных зон;
· Заряжание разряжание оружия производить по команде руководителя стрельбы;
· При обнаружении в поле людей, животных, автомобилей, низко летящих самолетов стрельбу прекращать самостоятельно и немедленно докладывать руководителю стрельбы;
· При возникновении задержки или неисправности, оружие ставить на предохранитель и докладывать руководителю стрельбы.

	Учебные вопросы
	Порядок действия руководителя
	Действия обучаемых

	ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

	Подаю команду: «На свои направления шагом - марш».
Подаю команду: «На огневые позиции к бою», наблюдаю за действиями обучаемых, правильностью выдвижения на огневые позиции и изготовке к стрельбе, принимаю доклады о готовности к стрельбе.








По приему докладов о готовности подаю команду: «Огонь».
Подаю сигнал оператору на показ целей. Руковожу показом целей, оцениваю действия обучаемых , отражаю результаты стрельбы в ведомости учета выполнения стрельб. По окончание выполнения упражнения принимаю доклад.







Подаю команду: «Прекратить огонь, разряжай».





Подаю команду: «Смена встать. Для осмотра оружия ко мне»,  «Оружие к смотру»


Проверив оружие на разряженность подаю команду: «На исходный рубеж-марш». После возвращения смены в исходное положение  заслушиваю доклад каждого обучаемого о его действиях при выполнении упражнения, о результатах поражения целей, расходе боеприпасов, возникших неисправностях и задержках в ходе выполнения упражнения.



















Заслушав доклад обучаемых делаю краткий разбор выполнения упражнения, в котором обращаю внимание на:
- действия обучаемых при изготовке к стрельбе, на правильность выполнения приемов и способов стрельбы, продолжительность коротких остановок;
- точность подготовки данных для стрельбы, умение вносить поправки в исходные установки и умение корректирования огня;
- использование защитных свойств местности и местных предметов при передвижении, ведении огня, метании учебно-имитационных (боевых) гранат; 
- слаженность действий  обучаемых при взаимном прикрытии огнем друг друга;
- выполнение условий упражнения стрельбы и соблюдение требований безопасности.
После объявляю оценки, приказываю сдать неизрасходованные боеприпасы. Отправляю группу на следующее учебное место. Докладываю руководителю стрельбы об окончании стрельбы сменой.
Очередной смене убыть на пункт боепитания и получить боеприпасы согласно условию упражнения.


По прибытии очередной смены проверяю экипировку, уточняю боевую задачу, Приказываю очередной смене занять огневую позицию
	Выдвигаются на свои направления.
Выдвигаются на огневые позиции и изготавливаются к стрельбе: присоединяют магазин, снимают оружие с предохранителя, перезаряжают затворную раму, устанавливают прицел, докладывают о готовности. «Такой-то к бою готов».
Наблюдают за полем боя, обнаруживают цели, поражают их. После показа целей или после их поражения ставят оружие на предохранитель и самостоятельно меняют огневую позицию  После окончания стрельбы ставят оружие на предохранитель и  докладывают: «ряд. Петров стрельбу окончил».
Разряжают оружие, ставят его на предохранитель и докладывают: «Такой-то оружие разряжено, поставлено на предохранитель».
Выдвигаются к руководителю и представляют оружие к осмотру.
Выдвигаются в исходное положение, докладывают о результатах стрельбы: «Товарищ майор рядовой Петров выполнял боевую задачу по уничтожению противника. В ходе боя наблюдал;
Спешивающиеся группа пехоты - поразил (обстрелял)
Атакующую (отходящую) группу пехоты – поразил (обстрелял)»
Залегшая группа пехоты- поразил (обстрелял)
боеприпасы израсходовал полностью (не полностью), задержек при стрельбе не имел (были такие-то).
Выдвигаются на пункт боепитания сдают оставшиеся боеприпасы, выдвигаются на следующее учебное место.

















Выдвигаются на пункт боепитания получают боеприпасы согласно условию упражнения.
Занимают указанную огневую позицию и докладывают о готовности к стрельбе.

	ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

	Приказываю собрать гильзы, проверяю экипировку, оружие на разреженность. Напоминаю тему, цели занятия. Указываю характерные ошибки, объявляю оценки. 
	Стоят в двух шереножном строю, внимательно слушают выполняют поставленные задачи.


Условия выполнения упражнения:
Цели:
   спешивающаяся пехота: две ростовые фигуры (мишень №8) на фронте 6-8 метров, появляющаяся два раза по 10с. с промежутком 10с.
атакующая (отходящая) группа пехоты – две ростовые фигуры (мишень №8) на фронте не менее 3 м, движутся под углом 15-25 к плоскости стрельбы со скоростью 2-3 м/с. На протяжении 60 м.
Дальности до целей (м):
	Вид оружия
	Цели 


	
	Спешивающаяся пехота
	Атакующая (отходящая) группа пехоты
	Залегшая пехота

	5,45-мм автомат
	500-400
	400-300
	300-200


Дальность до цели при метании ручной гранаты 30-20 м.
Количество боеприпасов:
для автоматов, ручных пулеметов (пулемета Калашникова) – 30, из них 10 с трассирующей пулей;
учебно-имитационная граната – 1.
 Положение для стрельбы: стоя из окопа с упора.
Оценка:
«отлично» - поразить три цели, попасть гранатой в габарит и выполнить норматив № 7 по тактической подготовке;
«хорошо» - поразить две цели, в том числе атакующую группу пехоты, попасть гранатой в габарит и выполнить норматив № 7 по тактической подготовке;
«удовлетворительно» - поразить две цели или одну цель и попасть гранатой в габарит, выполнить норматив № 7 по тактической подготовке.
Особенности выполнения упражнения. Упражнение выполняется из окопа с упора с обязательной сменой огневой позиции. Смена огневой позиции осуществляется после обстрела каждой цели самостоятельно. При смене огневой позиции оружие ставится на предохранитель.
Варианты показа целей
2 УКС из СО 
	Вариант 1
	Вариант 2
	Вариант 3
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РУКОВОДИТЕЛЬ ЗАНЯТИЯ:
гв. капитан		А. Веретнов
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